



До
Председателя на научно жури,
определено със Заповед № Р -
2239/28.06.2024 г.

На Ваш Протокол №1/ от 02.07.2024 г.

Приложено представям: **Становище** по конкурс за заемане на академична длъжност **“Професор”** по научна специалност **“Гръдна Хирургия”**, обявен за нуждите на МУ-Пловдив.

в ДВ, бр 35/19.04/2024 г.

Рецензент: **ПРОФ. Д-Р БОЖИДАР ДИМИТРОВ ХАДЖИЕВ; ДМ**

Научна специалност **“Хирургия”**

Институция: **МЕДИЦИНСКИ УНИВЕРСИТЕТ ПЛОВДИВ; ПЪРВА КЛИНИКА ПО**

ХИРУРГИ

3

Адрес

Заличено на основание

ко шосе” №66; Електронен

адрес: **Чл.5 §1, б. “В” Регламент (ЕС)2016/679**

Телеф

Рецензията е съставена в съответствие с изискванията на ЗРАСРБ и Раздел III /Раздел IV от ППЗРАСРБ – Условия и ред за заемане на академична длъжност „професор”.

СТАНОВИЩЕ

ОТ ПРОФ. Д-Р БОЖИДАР ДИМИТРОВ ХАДЖИЕВ; ДМ

МЕДИЦИНСКИ УНИВЕРСИТЕТ – ПЛОВДИВ;

НАЧАЛНИК НА ПЪРВА КЛИНИКА ПО ХИРУРГИЯ НА УМБАЛ “СВЕТИ ГЕОРГИ” -

ПЛОВДИВ

**ПО КОНКУРС ЗА ЗАЕМАНЕ НА АКАДЕМИЧНА ДЛЪЖНОСТ „ПРОФЕСОР” ПО “ГРЪДНА
ХИРУРГИЯ”**

В МЕДИЦИНСКИ УНИВЕРСИТЕТ -ПЛОВДИВ

I. Анализ на кариерния профил на кандидата.

По обявения конкурс за заемане на академичната длъжност „ПРОФЕСОР” по “ГРЪДНА ХИРУРГИЯ” в МЕДИЦИНСКИ УНИВЕРСИТЕТ – ПЛОВДИВ се явява само един кандидат. Това е доц. д-р Иван Петков Новаков; ДМН.

Настоящата длъжност която заема доц. И. Новаков в Катедра “Специална Хирургия” е “Ръководител Катедра”. До заемането на тази длъжност, кариерното развитие на доц. Новаков преминава през: асистент, главен асистент, доцент. Освен като част от академичния състав на Катедра “Специална Хирургия”, доц. Новаков работи и като лекар-специалист във Втора Клиника по Хирургия на УМБАЛ “Свети Георги” – Пловдив.

II. Общо описание на представените материали по конкурса.

По конкурса е представен набор на документи и материали, които са в съответствие с изискванията на закона за развитието на академичния състав в република България и с правилника на Медицински Университет – Пловдив. Налице е доказателствен материал за:

1. придобити 4-ри специалности: «Хирургия», «Онкология», «Гръдна Хирургия»; «Обществено здраве и здравен мениджмънт»;
2. научно-образователна степен “Доктор на Науките” и научно звание “Доцент” по “Гръдна Хирургия”;

3. последен атестационен лист, с оценка "много добра";
4. академична справка за учебната натовареност за последните три академични години – над 150 %;
5. документи, удостоверяващи участие на Доц. Новаков в два международни научни проекта и един национален проект;
6. документи, удостоверяващи обучение на стажанти, специализанти и докторанти – с научно ръководство на четири докторанта, успешно защитили дисертационни трудове по научната специалност "Гръдна Хирургия";
7. списък на научните трудове на Доц. Новаков, със съответния доказателствен материал.

III. Оценка на научните трудове на кандидата.

Представени са деведесет и пет (95) публикации в периодичния медицински печат. От тях тридесет и две (32) са публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в бази данни Scopus и Web of Science, а останалите 63 са публикувани, реферирани и индексирани в други бази данни. Шестдесет и девет от статиите са публикувани на английски език, останалите 26 на кирилица. В 25 от публикациите, доц. Новаков е самостоятелен автор, а в други 25 той е първи автор. От публикациите, реферирани в базите данни Scopus и Web of Science единадесет (11) са публикувани в списания с impact factor.

Представени са още:

- две глави от колективни монографии, със съавторство на доц. Новаков;
- две монографии, в които той е самостоятелен автор ("Остър Корем" и "Закрита Гръдна Травма);
- два учебника, публикувани на английски език: един с колективно участие ("Questions&Answers in Special Surgery» и един със самостоятелно авторство (« Selected Lectures in Special Surgery»);

- четири университетски учебни ръководства, в които доц. И. Новаков е съавтор;

- два автореферата: на дисертационния му труд за присъждане на образователна и научна степен "доктор" и на дисертационния му труд за присъждане на образователна и научна степен "доктор на науките".

IV. Оценка на монографични трудове и публикации, представени за участие в конкурса.

Шестдесет и четири (64) от публикациите на доц. И. Новаков са в областта на гръдната хирургия. В тях той разглежда различни аспекти в диагностиката и лечението на плеврален емпием, плеврални изливи (малигнени и бенигнени), злокачествени заболявания на белия дроб, гръдна травма, диафрагмални хернии, белодробни и плеврални усложнения на COVID-19 и др. В останалите публикации, доц. Новаков представя различни проблеми от областта на спешната коремна хирургия и онкология.

Девет (9) от публикациите на доц. Новаков са в сферата на експерименталната медицина – върху проблемите “плеврален емпием” и “гръдна травма”. Тези публикации са резултат от реализирането на два експериментално-клинични дисертационни труда от Доц. И. Новаков. Освен чрез публикации периодичния медицински печат, интересът на доц. Новаков към експерименталната медицина е отразен и в публикувано от него учебно ръководство “Експериментални модели за изучаване на плеврата».

В 19 от представените публикации от доц. Новаков, в авторския колектив са включени и студенти, което е доказателство за неговата активната преподавателска дейност.

Доц. И. Новаков е самостоятелен автор на две монографии: “Закрита Гръдна Травма” и “Остър Корем”. Те по своя обем, структура, научно рецензиране и цитирани литературни отговарят на изискванията за самостоятелни монографични трудове. За мен и

двете монографии имат голяма практическа полза. Те са добър източник на информация за теоретичната и практическа подготовка на студенти-медици и лекари-специализанти по хирургия.

V. Цитиране на публикациите на кандидата в националната и чуждестранна литература.

Цитиранията на научните трудове на доц. Новаков са са представени три групи: такива които са цитирани в научни издания, реферирани и индексирани в бази данни Scopus и Web of Science (72 цитирания), цитирания в монографии и колективни томове с научно рецензиране (28 цитирания) и цитирания в нереперирани списания с научно рецензиране (3 цитирания). 88 от цитиранията са в литературни източници публикувани на английски език, а 15 на кирилица.

За достоверността на цитираните научни трудове, доц. И. Новаков е справки от Централна Медицинска Библиотека – Медицински Университет София, библиотечно-информационен център на Медицински Университет Пловдив и от интернет платформата “Researchgate”. По справка от интернет платформата “Scopus”, индексът на цитиране на научните трудове на доц. И. Новаков (h-Index) е “3”, а в платформата “Web of Science” h-Index е “4”.

VI. Комплексна, качествена оценка на учебно-методическата и преподавателската дейност, вкл. научно ръководство на студенти, докторанти, специализанти.

Като преподавател, доц. И. Новаков има учебна натовареност над 150 % за всяка от последните три академични години. Той е ръководител на четири докторанта, успешно защитили своите дисертационни трудове. Доц. И. Новаков провежда теоретично и практическо обучение на лекари-специализанти по “Хирургия” и “Гръдна Хирургия”.

VII. Обща оценка за съответствието на кандидата спрямо задължителните условия и задължителните количествени критерии и наукометрични показатели за оценка съгл. регламент за заемане на академични длъжности в МУ-Пловдив.

Доц. И. Новаков, спрямо задължителните условия и задължителните количествени критерии и наукометрични показатели на МУ – Пловдив, отговаря на условията за заемане на академичната длъжност “професор”. Той притежава научно-образователната степен “доктор на науките”. Има 32 публикации в издания реферирани и индексирани в базите данни Scopus и Web of Science (от които единадесет 11 с Impact factor и цитирания в тези бази с h-Index съответно 3 и 4-ри. Публикувал е две монографии. Ръководител на четири докторанта.

IX. Заключение.

Според наукометрични показатели, задължителните условия и количествени критерии, доц. д-р Иван Петков Новаков отговаря на изискванията за заемане на академична длъжност “Професор” по научна специалност “Гръдна Хирургия”, обявен за нуждите на МУ-Пловдив

Заличено на основание
Чл.5 §1, б.“В” Регламент (ЕС)2016/679

Рецензент:

Проф. Б. Хаджиев; дм